

简报

川投集团主题教育第 36 期

川投集团党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 8 月 25 日

川投集团以主题教育赋能高质量发展 ——推动发展篇

川投集团党委聚焦主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求和“学思用贯通、知信行统一”根本任务，深入学习浙江“千万工程”案例经验和“浦江经验”，坚持以学促干，在推动发展上聚势发力，以推动高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果。

一、破难题，促发展

川投集团创新推出党建提升行动、发展攻坚行动、科技创新行动、效益提升行动、专业整合行动等“五大行动”，全面提升企业的盈利能力、经营管理和水平，推动集团加快发展步伐，提升发展质量。聚焦新一轮国企改革提升行动，持续推进宏明电子、交

大光芒 IPO 上市，宏明电子已纳入非公监管。深入开展亏损企业治理专项工作，对不符合集团产业发展方向、扭亏无望的企业加快清理退出工作。同时，充分发挥党员先锋模范作用，新落实“双报到”党员 300 余名，组建党员突击队 55 支，设立党员先锋岗 167 个，积极投身保电保供、防汛救灾等急难险重任务。

二、拼经济，搞建设

在主题教育过程中，川投集团上下一心，真抓实干，坚持把主题教育成果转化推动集团高质量发展的强大动力。**生产经营稳中有进**，深入贯彻落实省委“总牵引”“总抓手”“总思路”战略部署，锚定“四增长三提升一推进一合理”工作目标，聚焦主责主业，以拉满弓的状态拼经济、搞建设。集团上半年实现利润总额 24.3 亿元，同比增长 20.4%，完成年度预算的 56.8%。**科技创新取得突破**，结合理论学习和调查研究，深入查找制约企业高质量发展的问题短板，开展“靶向治疗”。川投田湾河与东方电气联合攻关自主研制的国内首台单机容量最大功率 150 兆瓦级大型冲击式转轮成功投产发电，宏明电子攻克超高介电常数半导体介质材料技术，实现在大容量单层电容器中的工程化应用，交大光芒申报“国家专精特新小巨人”通过审核。**各类项目稳步推进**，银江水电、资阳气电、信产总部基地、华西牙科总部基地等项目建设有序推进，银江大桥成功合龙，泸州气电开工建设、简阳气电通过可研评审。国电大渡河 10% 股权收购基本完成，增资东方氢能成为第三大股东，四川口腔医院双流分院、兰州口腔医院实现开业运营。

三、办实事，解民忧

川投集团结合产业布局在促进就业、医疗健康、养老服务、乡村振兴等方面推出系列惠民措施，为服务民生贡献力量。**保稳定促就业**，组织所属公司开展 2023 年度春季招聘工作，14 家企业 716 个岗位面向社会公开招聘，赴北大、清华、宜宾市组织开展高校毕业生招聘工作，共提供岗位 92 个，同时提供 26 个岗位接收安置退伍军人，40 个岗位面向退役军人招聘。**守护人民健康**，川投西昌医院于 5 月成为西昌市首家通过国家、省、州医保局验收并正式上线应用医保移动支付业务的医疗机构，实现了“信息多跑路，患者少跑路”，并积极开展义诊活动，服务群众近万人。川投盛桦与四川省第五人民医院合作打造的医疗联合体项目——成都锦江吾颐康中西医结合诊所正式开业，打通了服务百姓的“最后一公里”。**推动乡村振兴**，将学习运用“千万工程”经验案例与定点帮扶工作相结合，帮扶曙光村，制定枇杷产业五年帮扶计划，策划举办消费帮扶专场活动，拓宽村民增收致富路，全村 412 户 1096 人没有发生规模性返贫。在此基础上自我加压，集团领导率队赴南充市仪陇县考察对接结对帮扶工作，加强交流合作，共同推动仪陇县特色优势产业发展。